
 

Тема: Животные жарких стран 

Занятие по математике  

Цели: развивать умение быстро ориентироваться, решая задачки на слух, 

пользоваться линейкой, изображая геометрические фигуры; закрепить 

умение ориентироваться на листе в клетку, умение считать порядковым 

счётом в пределах 10 (прямой и обратный), знать рядом стоящие числа. 

Посмотри на картинки и ответь: 
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- какой по счёту слон? (первый), 

- какая по счёту зебра? (пятая), 

- какой по счёту лев? (седьмой), 

- какой по счёту тигр? (десятый). 

Сколько всего животных на картинках? 

- посчитай от 1 до 10 туда и обратно, 

- посчитай от 3 до 7, от 6 до 9, от 5 до 1, от 8 до 4. 

- какое число стоит перед числом 4 (8)? 

- какое число стоит после числа 5 (9)? 

- назови соседей числа 6 (8, 3, 9). 

 



Поиграем – «Математическая разминка» 

Не робей, отвечай поскорей: 

1. Сколько носов у носорога? 

2. Сколько зубов у крокодила? (много) 

3. Сколько ушей у обезьяны? 

4. Сколько животиков у трёх бегемотиков? 

5. Кто выше жираф или зебра? 

6. Сколько хвостов у пары слонов? 

7. Кто больше верблюд или черепаха? 

Графический диктант 

Материал: лист бумаги в клетку, простой и цветные карандаши. 

Ход занятия: в центре листа красным карандашом в уголке клетки поставь 

точку. Возьми простой карандаш и будь внимателен. 

5 клеток вниз, 2 клетки влево, 1 клетка вниз, 3 клетки вправо, 3 клетки вверх, 

1 клетка вправо, 5 клеток вниз, 1 клетка вправо, 5 клеток вверх, 2 клетки 

вправо, 5 клеток вниз, 1 клетка вправо, 5 клеток вверх, 1 клетка вправо,  

5 клеток вниз, 1 клетка вправо, 5 клеток вверх, 1 клетка наискосок вправо 

вверх, 2 клетки вверх, 1 клетка наискосок влево вверх, 7 клеток вверх, 2 

клетки вправо, 1 клетка вверх, 1 клетка наискосок влево вверх, 4 клетки 

влево, 1 клетка наискосок вправо вниз, 7 клеток вниз, 1 клетка наискосок 

влево вниз, 4 клетки влево, 2 клетки наискосок влево вниз. 

Отгадал, кто получился? Цветными карандашами дорисуй детали – хвост, 

рожки, мордочку, пятнышки на шее и туловище. 

 

Сделай «Пальчиковую гимнастику»: 

Попугай зелёный Жак               (показать обеими руками  

Носит с фалдами пиджак,        длинные фалды за спиной) 

Носит жёлтую манишку           (похлопать себя по груди обеими руками)  

И пушистые штанишки.            (похлопать себя по бёдрам обеими руками)  

Он летает, он считает,              (загнуть по одному пальцу на обеих руках, 



Он болтает и читает.                    начиная с больших пальцев) 

На все руки он мастак. 

Попка – вовсе не дурак!           (поставить руки на пояс, полуповорот             

                                                    вправо, влево) 

Ручной труд 

Материал: картон или бумага жёлтого и зелёного цветов, простой карандаш, 

линейка, ножницы. 

Ход работы: 

На обратной стороне картона или бумаги жёлтого цвета с помощью линейки 

простым карандашом начерти: 

-  2 прямоугольника –  3 см. в длину и 2 см. в высоту и раздели их пополам с 

уголка на уголок (по диагонали). Когда разрежешь, то получится 4 

треугольника; 

- 2 прямоугольника – 4 см. в длину и 1 см. в высоту; 

- 2 прямоугольника – 5 см. в длину и 2 см. в высоту; 

- 3 квадрата – 1 см. в длину и 1 см. в высоту и раздели их пополам по    

диагонали. Когда разрежешь, то получится 6 треугольников. 

На обратной стороне картона или бумаги зелёного цвета с помощью линейки 

простым карандашом начерти: 

- 5 прямоугольников – 3 см. в длину и 2 см. в высоту; 

- 1 квадрат – 2 см. в длину и 2 см. в высоту; 

- нарисуй 1 круг размером примерно, как квадрат.  

Вырежи все геометрические фигуры и составь из них крокодила, змею, 

верблюда, жирафа.   

                               

Придумай своё животное. 

 



А сейчас поиграем – «Посчитать до пяти со словами» 

Один африканский слон;                 Один зубастый крокодил; 

Один грозный лев;                            Один неуклюжий бегемот; 

Одна старая черепаха;                     Одна полосатая зебра. 

Одна ловкая обезьяна; 

 

Слушай внимательно: 

Принесла слону обезьяна два банана. 

Вот обрадовала подарком великана. 

Был один банан у него – посмотрите. 

Теперь сколько стало всего – подскажите! 

 

Слон, слониха, два слонёнка 

Шли тропой на водопой. 

А навстречу два тигрёнка 

С водопоя шли домой. 

Сосчитайте поскорей, 

Сколько встретилось зверей? 

 

Две смешливых обезьяны 

Ели спелые бананы,  

Обе по четыре съели. 

Сколько вместе, в самом деле? 

 

Семь мартышек, семь соседок, 

 Со своих сбежали веток. 

Все повисли на одной 

На хвостах вниз головой. 

Раскричались. Раскачались, 

Меж собою передрались. 



Больше всех досталось в драке 

Самой главной забияке. 

С ветки сбросили её,  

Сколько будет без неё. 

 

Мы с мамой в зоопарке были, 

Зверей с руки весь день кормили. 

Верблюда, зебру, кенгуру 

И длиннохвостую лису. 

Большого серого слона 

Увидеть я едва смогла. 

Скажите мне скорей, друзья, 

Каких зверей видала я? 

А если вы их счесть смогли,  

Вы просто чудо! Молодцы! 

 

 

 

 


